2023年1月14日/星期六 本版编辑/刁炳芳 本版视觉/戚黎明

把失去的时间抢回来!

浦东新区2023年"出海招商"首发团——金桥团组亮相日本

大地回春 — — 信心倍增

本报讯(记者 宋宁华)把失去的时间抢回来! 昨天,"浦东新区及金桥开发区最新产业发展"投资推介会在日本大阪举行。大阪府相关部门、日中贸易经济协会、松下、伊藤忠、日立造船、夏普、联合包装等30家重点日资企业和机构参加。该活动由浦东新区商务委、科经委、自贸区管委会金桥管理局、金桥集团共同主办。

记者了解到,1月9日,2023年 "出海招商"首发团——金桥团组赴 日招商之行拉开帷幕。5天时间内, 浦东新区团组足迹遍布东京、大阪、 京都、福冈等地,并在大阪召开专题 投资说明会,推介浦东新区最新的 产业发展情况、制造业相关政策和金桥最新的产业发展规划。

重点推介六朵"金花"

浦东新区商务委副主任曹磊在主旨推介中,重点介绍了浦东引领区建设最新进展、营商环境、投资政策等。浦东新区科经委装备处副处长张锐介绍了浦东产业发展情况和相关政策。金桥集团相关负责人介绍了金桥最新产业定位和金桥集团开发的六朵"金花"整体规划。

"浦东改革开放和创新永不停步,锐意向前;浦东好项目不缺土地、好产业不缺空间,欢迎包括日本企业在内全球产业龙头企业、产业链上下游企业、同一产业各细分领域前列企业以及产业关联企业的集聚,以集聚度增强竞争力和吸引力。欢迎日本企业家,利用上海自贸试验区战略,投资医疗服务、

增值电信、国际船舶管理、职业技能培训等高端服务业行业。"曹磊在投资说明会上介绍,当前,中国经济韧性强、潜力足、长期向好的基本面没有改变,中国对外开放的坚定决心没有改变,中央对冲外部环境不确定性的强大领导力没有改变,上海和浦东经济发展具有的综合优势没有改变。

共同开启合作新篇章

日本一直以来是浦东重要的 经贸合作伙伴,累计在浦东直接投资 3436个项目,累计外资注册资本 112 亿美元,在投资来源国(地区)中位居第6位。日本跨国公司地区总部85家,占浦东跨国公司地区总部总数的1/5,综合商社巨头三菱商事、伊藤忠商事、丸红、资生堂、拉链龙头 YKK集团等都在浦东设有跨国公司总部。日资企业还积极

参与自贸区的扩大开放,如首家独资医疗机构上海永远幸妇科医院、首家获得出境资质的日系旅行社上海佳途国际旅行社(JTB上海佳途)、首家娱乐产业万代南梦宫等。

此次活动的举办得到了大阪 府和一批已在金桥投资日本企业 的大力支持。大阪府驻上海首席 代表南浦忠秀先生在致辞中表示, 这是近三年来第一次由中国政府 派出商务代表团在大阪举行投资 说明会,意味着大阪和上海浦东迎 来了双方新一轮产业合作机会。

以大阪为核心的日本关西都市 圈一直以来是日本最重要的制造业 基地之一,仅关西经济联合会就有 超过600家各类制造型企业会员。 欧姆龙、松下等一批全球知名制造 企业的总部集聚于此,产业与浦东 金桥高度契合。此次选择大阪作为 金桥开发区重点招商的首站,也是 希望通过精准的宣传,吸引优质项目落地,形成与区域定位和产业规划相匹配的集聚效应。

金桥开发区上一次赴日本组织投资说明会还是在12年前,当时金桥还是国家级出口加工区。经过十多年的发展,如今的金桥已经转型升级为国家级经济技术开发区,各项经济指标均在所有国家。"站在全球第四次工业革命的风口,金桥开发区将顺应产业发展的主流方向和未来趋势,聚焦未来车、智能造、元宇宙和生物医药等硬核产业,跟国内外重点区域、头部玩产增定核心项目,描定核心项目,把定域、生态的拼图一块接着一块构建完善。"金桥开发区有关负责人介绍。

日本冬意正浓,代表团与参会 代表畅谈热烈,展望未来,满怀期 待,共同开启合作的崭新篇章。





票**以** 票**以** 昨天下午 2时许,整个外

滩笼罩在一片 浓雾之中。 本报记者 **吴雪舟** 摄

冷空气前锋已经抵达

下周初市区最低仅-1℃

看天气

本报讯 (记者 马丹)暖湿气流昨天达到鼎盛,申城水汽充盈,空气随时可以"拧"出水来,今晨也是继续"仙气飘飘"的雨雾低云景象。但是,这样湿漉漉暖乎乎的"冬黄梅"假象马上就要结束了。随着冷空气前锋的抵达,今年首场寒潮带来的降温雨雪大戏正在拉开大幕,申城将从初春体感跌回深冬,昨晚拉响的寒潮预警也持续高挂。

上午起,北风劲吹,本市气温一路走低,将从早晨的12℃直降到傍晚的6℃。由于近日过分暖湿,体感

落差明显。据上海中心气象台预报,寒潮影响下,48小时内本市的最低气温降幅可达11~13℃,周日全天气温在2~5℃,16—18日早晨市区的最低气温都在-1~0℃,郊区会更低,预计只有-5~-3℃。阴雨天气会一直持续到明天,本市部分地区还有可能出现小雨夹雪或小雪天气。

从降温幅度来看,这波寒潮其 实冷得并不夸张,但是,寒潮大举南 下之前,暖湿气流以隆冬时节极少 见的姿态在我国大举北上,这样的 极端程度超过寒潮本身。和以往冬 季大回暖不同,这次的暖湿天气不 仅温度高,而且湿度很大,带来的回 暖程度也颇为少见。我国多地出现了暴雨和回南天的"侵扰",上海昨天白天的湿度居高不下,大部分地区全天相对湿度接近100%。上海前几天也暖得少见,在气象记录里,近20年来,1月上半月上海最高气温超过18℃的只有5年。尽管这次寒潮并没有达到霸王级别,但是,中央气象台还是把寒潮预警升到了最高级橙色预警,也就是为了提醒人们及时关注天气预报,着装上更是要迅速调整。

下周,上海在冷气团的控制下, 也将在节日前迎来一段晴冷干燥的 天气,寒冬腊月的冷意再度回归。

新春處基爲

远看像船帆近看是连廊

北外滩空中连廊示范段一期完工

从空中远看是座船帆,近看是连廊……近日,一座"人性化、立体化、艺术化"的空中连廊在虹口区北外滩的东长治路丹徒路口露真容,沪上首个带膜结构阳光棚连廊——北外滩空中连廊示范段一期2022年底竣工。由于这座空中连廊设计极具艺术性,被称为北外滩空中的艺术精品。

漫步在被誉为"游走于建筑丛

林与城市森林间的艺术飘带"的北外滩空中连廊,脚下是宽阔的东长治路。已竣工的一期连廊呈南北走向,串联起北外滩友邦金融中心和金茂广场。连廊膜结构的折面"飘带"雨棚宛若飘扬的船帆,钻石形的桥体又像是映衬着波光的船身,V形的桥柱象征着坚固的船锚,艺术化的建筑语言勾勒出独一无二的特征。走在连廊上,能看到

一根根倾斜的廊柱就像走着"猫步"一样,看似无序实则有序,据悉,每一根廊柱落地的位置都是通过算法计算而来。

据介绍,北外滩核心区内规划设置约50公顷无车区,倡导慢行优先,提供自由行走的公共空间。该地区将建设4.5公里长的空中连廊,24小时为通勤提供便利,同时串联区域内各类公共功能,丰富人们的

观景和休闲体验。北外滩集团空中连廊示范段项目负责人许志良告诉记者,北外滩是上海航运业的发源地,连廊以航运为元素,把所有超甲级写字楼,以连廊方式连通,北外滩区域内的三大商业综合体北外滩来福士、友邦金融中心和金茂广场可以实现立体无缝连接。"即将开工的北外滩空中连廊二期项目呈东西走向,联接北外滩来福士至友邦金融

中心的二层和三层。"

据了解,虹口区正在推动北外滩新一轮规划方案落地,加快硬件建设和软实力提升。117街坊新建学校、北外滩航海公园等项目已经开工,雷士德工学院旧址修复焕新,上实中心剧院、92街坊、海运大楼等项目完成建设。今年海鸥饭店改建工程、101街坊、二层连廊示范段等项目将竣工,480米浦西新地标、上海华贸中心、世界会客厅二期等北外滩地区重点项目建设也将加快推进。

本报记者 **袁玮** 特约通讯员 **龙钢**